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LONE STAR LEGAL AID

(800) 504-7030
DERECHOS DEL INQUILINO 
DESPUES DEUN DESASTRE

1. Puedo salirme del contrato de arrendamiento si la casa fue danada?
Si su contrato de arrendamiento dice que usted puede terminar el contrato o si no pueden vivir en cualquier parte de su hogar debido a los daños sufridos, si se puede salir del contrato. Si usted no puede vivir en cualquier parte de su hogar, usted debe darle a su arrendador (o dueño) un aviso por escrito que usted esta cancelando su contrato. También debe solicitar por escrito la devolución de su depósito de seguridad y renta que he pagado por anticipado de su arrendador.
2. El dueño tiene que reducir mi renta si mi casa está dañado?
No. Usted no puede reducir su renta a menos que su arrendador o su contrato le de ese derecho. Hable con su arrendador y ver si se pueden poner de acuerdo. Si no pueden, entonces usted tiene el derecho de presentar una demanda y solicitar una orden judicial reduciendo su renta.
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3.
Qué hago si perdí mi trabajo debido a el desastre y no puedo 
pagar la renta?
Si usted no paga la renta, el dueno puede darle un aviso de moverse. El dueño puede presentar un caso de desalojo en su contra. Si la renta es subsidiado por el gobierno, usted tiene derecho a tener parte de su renta reducida. Usted debe ponerse en contacto con la agencia que le ayuda con la renta para conseguir una reducción

4.
Puede el dueño hacer que me salga de la casa inmediatamente aunque la casa este vivible?
No. El dueño sólo puede hacer que usted se mude dándole un  aviso que le indica que salga de una fecha determinada y, a continuación, presentar una demanda después de esa fecha. No se puede ser desalojado sin razón. Si su contrato ha terminado, su arrendador puede que le obligan a mudarse dándole 30 días de aviso previo. Si su arrendador le bloquea y se niega a darle una llave, póngase en contacto con la oficina local del juez de paz. El juez de paz podrá ordenar su arrendador a abrir su puerta inmediatamente por mediante la firma de un "acción posesoria".
5.  
El dueño puede hacer que me salga para hacer reparaciones?

Si todavía puede vivir en el hogar, no se tiene que salir hasta que el contrato ha terminado. Si tiene un contrato por escrito, a lo mejor cubre este situación.  Si no, el dueño nada mas puede hacer que se salga si el hogar no esta seguro para vivir.  El dueño lo puede mudar temporalmente para hacer reparaciones extensas, pero lo tiene que mudar de regreso si el contrato no se le ha terminado.
6.         Qué debo hacer si me entregan una demanda de desalojo?
Lea atentamente los documentos y presentese a corte para decir su parte de la historia. Usted tiene el derecho de representarse usted mismo o usted puede llamar a Lone Star Legal Aid para información o para que le represente. En algunos tipos de casos de desalojo se puede llevar a un amigo/a para que le ayude. Incluso aunque pierda en la corte del juez de paz, usted tiene el derecho de apelar.

Scan code at left for more Disaster-related info.





Scan code at right for more info about Lone Star Legal Aid








